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ΤΡΑΠΕΖΑ  ΘΕΜΑΤΩΝ   ΑΛΓΕΒΡΑΣ  Β ΛΥΚΕΙΟΥ
Θ Ε Ω Ρ Ι Α
ΘΕΜΑ  1
Α1.	Αν α>0 με α≠1 τότε για οποιουσδήποτε θ1, θ2>0 να αποδείξετε ότι ισχύει:
	logα(θ1θ2) = logαθ1 + logαθ2.                                                                                  Μονάδες 9
Α2.	Πότε ένα πολυώνυμο λέγεται σταθερό και πότε μηδενικό;                       Μονάδες 6
Α3.	Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που ακολουθεί σε κάθε πρόταση:
	α. Η συνάρτηση f(x) = ημx είναι περιοδική με περίοδο π.
	β. Το μηδενικό πολυώνυμο είναι μηδενικού βαθμού.
	γ. Η συνάρτηση f(x) = συνx έχει πεδίο ορισμού [–1 , 1].
	δ. Για κάθε x>0 ισχύει elnx = x. 
	ε. Η συνάρτηση f(x) = αx με 0<α<1 είναι γνησίως φθίνουσα στο IR.

ΘΕΜΑ  2




Α. Έστω  με . Να αποδείξετε ότι για οποιουσδήποτε  ισχύει ότι .	Μονάδες 10
B.  Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.                                                                                          


α)Η διαίρεση ενός πολυωνύμου  με το  μπορεί να δώσει υπόλοιπο, ένα πολυώνυμο 1ου βαθμού.





β)Η εκθετική συνάρτηση   με  και , είναι γνήσια   φθίνουσα   στο   αν και μόνο αν .







γ)Για κάθε    και  ισχύει ότι   .
δ)Οι λύσεις της εξίσωσης   με   είναι οι με .
ε) Η συνάρτηση f(x) = συνx είναι περιοδική με περίοδο Τ = 2π.      Μονάδες 5x2=10

Γ. Πότε ένας αριθμός ρ λέγεται ρίζα ενός πολυωνύμου ;            Μονάδες 5

Θ Ε Μ Α  3
Α.  Να αποδείξετε ότι το υπόλοιπο   υ  της διαίρεσης ενός πολυωνύμου P(x)  με το  x - ρ ,
     είναι ίσο με την τιμή του πολυωνύμου  P(x) ,  για  x = ρ, δηλαδή  υ = P(ρ).     (Μονάδες 13)
Β.  Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας   
     την λέξη «Σωστό»  ή  « Λάθος» δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση
    


                                         α.     

     β.  ,  θ1 , θ2 > 0


     γ.   Ένας αριθμός  ρ, λέγεται  ρίζα ενός  πολυωνύμου  αν και μόνο αν , ισχύει 


     δ.  Η συνάρτηση  έχει περίοδο   (Μονάδες 04)
Γ.  Να συμπληρώσετε στο τετράδιό σας τα παρακάτω :


     α.  




     β.       όπου  , α και 


     γ.  H συνάρτηση ,  είναι γνησίως …………….




     δ.  …………. όπου  α > 0 , α ,  και        
 											    (Μονάδες 08)
ΘΕΜΑ  4




Α.     Να δείξετε ότι, το υπόλοιπο της διαίρεσης ενός πολυωνύμου  με το     είναι ίσο με την τιμή του πολυωνύμου για , δηλαδή  
Μονάδες 8
Β.      Να συμπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω ισοδυναμίες,  που μας δίνουν τις λύσεις των αντίστοιχων τριγωνομετρικών εξισώσεων.

   
 Μονάδες 8

Γ.       Θεωρούμε τη εκθετική συνάρτηση:     
          Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις γράφοντας τη λέξη «Σωστό» ή «Λάθος», δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση.


          α.      Η συνάρτηση  έχει σύνολο τιμών  το .


          β.      Η συνάρτηση  είναι γνησίως φθίνουσα στο .


          γ.       Το σημείο  ανήκει στην γραφική παράσταση της .
Μονάδες 9

ΘΕΜΑ  5
1.	Να αποδείξετε ότι το υπόλοιπο της διαίρεσης ενός πολυωνύμου P(x) με το x – ρ είναι ίσο με την τιμή του πολυωνύμου για   x = ρ, δηλαδή υ = Ρ(ρ).                                  Μονάδες 10
3.	Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.
α.	Η συνάρτηση f(x) = αx με α > 1 είναι γνησίως αύξουσα στο R.

β.	Ισχύει  , για κάθε α > 0 , α ≠ 1 και θ > 0.
γ.		Ο βαθμός ενός μηδενικού πολυωνύμου είναι 0.

ΘΕΜΑ   6

Α. α. Αν α>0 με α≠1,να αποδείξετε ότι για κάθε θ>0 και κR ισχύει logαθκ=κlogαθ       (μονάδες 9)                                             
    β. Η συνάρτηση f(x)=logαχ,α>0 ,α≠1 είναι:
1. για α>1 γνησίως ...........................
2. για 0<α<1 γνησίως ................... 
Να συμπληρώσετε τα παραπάνω κενά                                                                              (μονάδες 4)                                                           
Β Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν με την ένδειξη (Σ) ή (Λ) αν είναι σωστές ή λάθος αντίστοιχα
α.Για κάθε χ>0 ισχύει elnx=χ
β. Η συνάρτηση f(x)=αx, 0<α≠1 έχει σύνολο τιμών το (0,+∞)
γ. Οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων f(x) = lnx   και  g(x) = ex  έχουν άξονα συμμετρίας την ευθεία  y= -χ

ΘΕΜΑ  7
Α1) Να αποδείξετε ότι : ένα πολυώνυμο Ρ(χ) έχει παράγοντα το χ—ρ αν και μόνο αν το ρ είναι ρίζα του Ρ(χ), δηλαδή αν και μόνο αν Ρ(ρ) = 0.		         (μονάδες12)
Α2) Να αντιστοιχήσετε  κάθε εξίσωση της  πρώτης στήλης του παρακάτω πίνακα με τη λύση της που βρίσκεται στη δεύτερη στήλη
	ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ
	ΛΥΣΕΙΣ

	ημχ=ημθ
	
χ=κπ+θ,       κ 

	συνχ=συνθ
	
χ=2κπ+θ  ή  χ=2κπ-θ,     κ

	εφχ=εφθ
	
χ=2κπ+θ   ή χ=2κπ+π-θ,    κ

	σφχ=σφθ
	




									        (μονάδες6)
Α3) Να γράψετε την ταυτότητα της διαίρεσης του πολυωνύμου Δ(χ) (διαιρετέος) δια του δ(χ) (διαιρέτης),αναφέροντας τα ονόματα των υπόλοιπων πολυωνύμων που υπάρχουν σε αυτήν, όπως και τους περιορισμούς για ένα από αυτά.           (μονάδες7)

ΘΕΜΑ  8


Α. Να αποδείξετε ότι : « Το υπόλοιπο της διαίρεσης ενός πολυωνύμου  με το 


     είναι  ίσο  με την τιμή  του  πολυωνύμου  για  .Είναι  δηλαδή  ».            (12 μόρια)

Β. Τι ονομάζεται  λογάριθμος του  θ  ως  προς  βάση  α;  ( )                        (5 μόρια)
Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν με την  έκφραση  «σωστό»  ή «λάθος».

    α. Το  πεδίο  ορισμού  της  εκθετικής  συνάρτησης  είναι το R.

    β. Ισχύει .

    γ. Ισχύει    .


   δ. Η  λογαριθμική  συνάρτηση    , έχει  σύνολο  τιμών  το   .              (8 μόρια)

ΘΕΜΑ  9

α. Τα πολυώνυμα Ρ(x)= αμxμ + … α1x + αο και q(x)= βνxν + … β1x + βο με  πότε λέμε ότι είναι   ίσα;
β. Το υπόλοιπο της διαίρεσης ενός πολυωνύμου Ρ(x) με το  x-ρ είναι ίσο με την τιμή του
    πολυωνύμου για x=ρ. Είναι δηλαδή υ= Ρ(ρ). Είναι σωστός αυτός ο ισχυρισμός; 
γ. Έστω η πολυωνυμική εξίσωση ανxν + αν-1xν-1 … α1x + αο=0 με ακέραιους συντελεστές. Αν ο ακέραιος ρ≠0 είναι ρίζα της εξίσωσης, τότε ο ρ είναι διαιρέτης του σταθερού όρου α0. Είναι σωστός αυτός ο ισχυρισμός;

ΘΕΜΑ  10
Α. Αν α > 0 με α ≠ 0,τότε για οποιαδήποτε ,> 0, να αποδείξετε ότι     
                                                                                                                                 [Μονάδες 12]
Β. Πότε μια συνάρτηση f  λέγεται γνησίως φθίνουσα σε ένα διάστημα Δ του πεδίου  ορισμού της;
                                                                                                                                     [Μονάδες 5]
Γ. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις σωστές (Σ)  ή λάθος(Λ).
    1. Για α > 0 , α ≠ 1 και θ > 0 ισχύει  = θ
    2. Για οποιαδήποτε γωνία ω ισχύει ημ = συνω
    3. Η γραφική παράσταση μιας άρτιας συνάρτησης έχει κέντρο συμμετρίας την    αρχή των αξόνων.
    4. Η συνάρτηση f(x) = αx με 0 < α < 1 είναι γνησίως φθίνουσα στο R       
                                                                                                                                           [Μονάδες 8]
ΘΕΜΑ 11


Α) Να αποδείξετε ότι : ένα πολυώνυμο  έχει παράγοντα  το  

     αν και μόνο αν το ρ είναι ρίζα  του .	                         (Μονάδες 07)
Β) Να  χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας  στην κόλλα σας τη  λέξη ¨Σωστό¨ αν  η πρόταση είναι σωστή  και ¨Λάθος¨ αν η πρόταση   είναι λάθος , δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

β. .
γ.  Το μηδενικό  πολυώνυμο  είναι  μηδενικού βαθμού.

δ. Η εκθετική συνάρτηση  είναι γνησίως αύξουσα για κάθε α>0 .


ε. Η εκθετική συνάρτηση παίρνει  για κάθε  θετικές τιμές.



  στ. Το υπόλοιπο της διαίρεσης  υ  ενός πολυωνύμου  με το   είναι το.
             						                       (Μονάδες 12)
  Γ) Να  συμπληρώσετε  στην κόλλα σας τις ισότητες

   α. Aν  ημx = ημα    τότε    x=…………ή …………..    

   β. Aν  εφx = εφα    τότε    x=…………….............   .  

   γ. Aν συνx = συνα   τότε    x=…………ή…………..      
                            			                               (Μονάδες 6)

ΘΕΜΑ  12

Α1.  Να αποδείξετε ότι το υπόλοιπο της διαίρεσης ενός πολυωνύμου  P(x)  με το  x – ρ  είναι ίσο με
        την τιμή του πολυωνύμου για  x = ρ,  είναι δηλαδή:  υ = Ρ(ρ)	             Μονάδες  15

Α2.  Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στην κόλλα σας Σωστό ή Λάθος.
        (i).    Αν για την ορίζουσα  D  ενός γραμμικού συστήματος  2x2  ισχύει ότι  D ≠ 0  τότε το σύστημα
                 είναι είτε  Αδύνατο  είτε  Αόριστο

        (ii).   Αν       τότε   
           
       (iv).  Το  μηδενικό  πολυώνυμο  έχει  βαθμό  0            


ΘΕΜΑ   13
1. 
Αν α > 0  με α1 τότε για οποιουσδήποτε θ1,θ2 >0 να αποδείξετε
ότι  ισχύει:   logα(θ1θ2) = logαθ1+logαθ2                                  (Μον. 10)
2. 
Έστω α > 0 με α1 και θ > 0. Τι ονομάζουμε λογάριθμο του αριθμού  θ
ως  προς βάση α ;                                                                     (Μον. 5)
3. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα 
σας την λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

α) Αν 0<α1 τότε για κάθε θ>0 ισχύει:  αlogαθ =α.
β) Το υπόλοιπο της διαίρεσης ενός πολυωνύμου Ρ(x) με το x-ρ είναι
    ίσο με την τιμή του πολυωνύμου για x=ρ.  Δηλαδή υ=Ρ(ρ).

γ) Η συνάρτηση f(x) = logαx με α>1 είναι γνησίως φθίνουσα στο (0, ) 

δ) Αν  0<α1 τότε logαα=1




ε) Αν 0<α1 και θ1,θ2>0 τότε  logα=                     (Μον. 52=10)
	                                                                


ΘΕΜΑ  14
Α1.  Έστω η πολυωνυμική  εξίσωση  + +……=0,  με ακέραιους συντελεστές.  Αν ο ακέραιος ρ≠0 είναι ρίζα της εξίσωσης , τότε να δειχθεί ότι  ο ρ είναι διαιρέτης του σταθερού όρου .                                                                    ( Μονάδες  9 )                            
 (
ΕΞΙΣΩΣΗ
ΛΥΣΕΙΣ
 
α)
 ημx=ημθ
1)
    x=κπ+θ  , κ
∈
Ζ
 
β)
 συνx=συνθ
2)
   
 
γ)
 εφx=εφθ
 
3)
   
                                                       
      
   
(Μονάδες  6)
)Α2.  Να αντιστοιχίσετε κάθε εξίσωση                                     
της πρώτης στήλης του διπλανού
πίνακα με τις λύσεις της που 
βρίσκονται στη δεύτερη στήλη του
 πίνακα.




Α3.  Να χαρακτηριστούν οι παρακάτω προτάσεις γράφοντας στην κόλα σας τη λέξη Σωστό ή τη λέξη Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:                         
  α) Οι αντίθετες γωνίες έχουν το ίδιο συνημίτονο και αντίθετους τους άλλους τριγωνομετρικούς αριθμούς.                                                                                                                     β) Η συνάρτηση ημίτονο είναι  περιοδική με περίοδο  π .                                                                        
γ) Ένα πολυώνυμο Ρ(x) έχει παράγοντα το x-ρ αν και μόνο αν Ρ(ρ)=0 .                                          
δ) Η συνάρτηση f(x)=   με  α>1 είναι γνησίως φθίνουσα.                                                              
  ε)  Αν α>0 με α≠1, τότε για οποιαδήποτε    , >0   ισχύει:                                      
                                                                                                                  ( Μονάδες 5x2=10) 
ΘΕΜΑ   15
Α) Να σχεδιάσετε τις γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων 
   1)   f(x) = ημx       2)   g(x)=συνx          3) h(x)=lnx       4) t(x)= ex     (Μονάδες 10)
Β)  Για τις προηγούμενες συναρτήσεις να συμπληρώσετε τις παρακάτω   τιμές:  
 1) f(0) = ……  2) g(π) = ……  3) h(e) = ….. 4)  t(0) =…..  5) h(1) =….              (Μονάδες 5)


ΘΕΜΑ  16
A. 
Αν α>0 και ,τότε για οποιουσδήποτε θ1, θ2 >0 να δείξετε ότι 	logα(θ1.θ2)=logαθ1+logαθ2                                                                
                                                                                                      (Μον. 8)
Β.	Να συμπληρώσετε τις ισότητες : 
	logααχ=…....         logα1=…….      logα (θ1 : θ2 )= ……...     αlogαθ =……...               (Μον. 5)
Γ.	Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν , γράφοντας στην κόλλα σας τη λέξη  Σωστό ή  Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

	i)	Ένα πολυώνυμο P(x)  έχει παράγοντα το χ-ρ αν και μόνο αν 


	ii)	Η εκθετική συνάρτηση  έχει σύνολο τιμών το διάστημα 

	iii)	Η λογαριθμική συνάρτηση είναι γνησίως αύξουσα για 0<α<1

	iv)	Ισχύει όπου θ1,θ2>0              		                        (Μον. 12)

ΘΕΜΑ   17

Α1.   Αν α>0 και α1,τότε για οποιουσδήποτε θ1, θ2 >0 να δείξετε ότι 
       logα (θ1. θ2 )=logα θ1+logα θ2                               (μονάδες10 )                                                                                                                                        
Α2.Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις, γράφοντας στην κόλλα σας την ένδειξη     ΣΩΣΤΟ ή ΛΑΘΟΣ  δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση                                   (μονάδες10 )                                                                                                                                        
    1.  Το σύνολο τιμών της συνάρτησης f(x) = συνx είναι το  [- 1, 1]


    2.   Ισχύει ότι        ( α>0, α1) 
    3.  Αν εφx=θ  τότε x=κπ+θ
    4 .Η συνάρτηση f(x)=lnx  ,   έχει  πεδίο ορισμού το  R
    5 .Κάθε σταθερό και μη  μηδενικό πολυώνυμο έχει βαθμό 0    
Α3.  Τι ονομάζουμε εκθετική συνάρτηση με βάση το α  (α>0)                                      (μονάδες 5 )                                                                                                                                                              

ΘΕΜΑ   18


Α) Αν  να αποδείξετε ότι ισχύει :                      (15 μονάδες)
Β) Να απαντήσετε στην κόλλα σας αν οι παρακάτω προτάσεις είναι μαθηματικά σωστές γράφοντας (Σ) ή μαθηματικά λανθασμένες γράφοντας (Λ):

i) Ισχύει για κάθε γωνία ω πως:.
ii) Η εξίσωση ημx=2 είναι αδύνατη.
iii)Η γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x)=lnx,x>0 τέμνει τον άξονα χ’χ στο σημείο (1,0).
iv)Το μηδενικό πολυώνυμο είναι μηδενικού βαθμού.

v)Για κάθε θετικό αριθμό θ ισχύει η ισοδυναμία: .                                           (10 μονάδες)

ΘΕΜΑ  19




A1. Αν 0 < α 1 τότε για οποιουσδήποτε θ1, θ2 > 0 να αποδείξετε ότι: 
 =  + .                                (ΜΟΝΑΔΕΣ10)


Α2. Πότε ένας αριθμός  λέγεται ρίζα ενός πολυωνύμου;	            (ΜΟΝΑΔΕΣ 5)
Α3. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 
1. 
Η συνάρτηση  είναι περιοδική με περίοδο 2π.
2. 


Για κάθε    και  ισχύει ότι.
3. Η διαίρεση ενός πολυωνύμου P(x) με το  x-ρ μπορεί να δώσει υπόλοιπο, ένα πολυώνυμο 1ου βαθμού.
4. Ο βαθμός του γινομένου δυο μη μηδενικών πολυωνύμων είναι ίσος με το άθροισμα των βαθμών των πολυωνύμων αυτών.
5. 
Η συνάρτηση  είναι γνησίως φθίνουσα.
                              (ΜΟΝΑΔΕΣ 2x5)
ΘΕΜΑ  20
Α. Να αποδείξετε ότι :    Ένα πολυώνυμο P(x) έχει παράγοντα το  x-ρ αν και μόνο αν το ρ είναι ρίζα του  P(x), δηλαδή αν και μόνο αν P(ρ) = 0. 
Β. Τι ονομάζουμε λογάριθμο του θ ως προς βάση α; (θ>0, 0<α≠1)  
Γ. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές (Σ) ή Λάθος (Λ) : 
   1) Για θ1, θ2>0 και 0<α≠1 ισχύει : logα(θ1∙ θ2) = logαθ1 + logαθ2 

   2) Η εκθετική συνάρτηση f(x)=αx έχει πεδίο ορισμού το  και σύνολο τιμών το   (0, +) 
   3) Ο βαθμός του γινομένου δύο μη μηδενικών πολυωνύμων είναι ίσος με το  άθροισμα των βαθμών των πολυωνύμων αυτών. 
   4) ημ(180◦ - ω) = συνω, για κάθε γωνία ω. 

   5) Το σύστημα  έχει μοναδική λύση όταν D=0 . 
ΘΕΜΑ   21


Α. Να αποδείξετε ότι για κάθε γωνία , ισχύει.                                         Μονάδες  10
Β. Πότε ο αριθμός  ρ  λέγεται ρίζα του πολυωνύμου  P(x);                                                     Μονάδες  5
Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα σας τη 
    λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.



    1. Αν ένα πολυώνυμο  έχει παράγοντα το   τότε.



    2. Αν    και    ισχύει  .

    3. Ισχύε .
    4. Ο βαθμός του γινομένου δύο μη μηδενικών πολυωνύμων είναι ίσος με το 
         γινόμενο των βαθμών των πολυωνύμων αυτών.


    5. Η συνάρτηση  με  είναι γνησίως αύξουσα.                      Μονάδες  10

ΘΕΜΑ    22
                Α. Να αποδείξετε ότι για κάθε γωνία ω ισχύει :  ημ2ω+συν2ω=1.               (Μονάδες 11)
               Β.     Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο γραπτό σας την  
                     λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

               α)  elnx =x  με .
               β)  Η εκθετική συνάρτηση  f(x)= αx  με  α>1  είναι γνησίως φθίνουσα στο R.

              γ)  Η συνάρτηση   έχει σύνολο τιμών το  (0,+).




             δ) Αν  με  και  ισχύει:                           (Μονάδες 08)
 Γ.  Να μεταφέρεται στο γραπτό σας και να συμπληρώσετε κατάλληλα τις παρακάτω  ισότητες ώστε να προκύψουν αληθείς προτάσεις.
 α)  συν(-ω)= …..
 β)  εφ(90ο-ω)=……
 γ)  ημ(π-ω)= ……..                                                                                                                       (Μονάδες 06)


ΘΕΜΑ    23


Α1.	Αν α > 0 και α ≠ 1, τότε για οποιοδήποτε θ > 0 και , να αποδείξετε ότι 
Μονάδες 10
Α2.	Πότε μια συνάρτηση f λέγεται γνησίως αύξουσα σε ένα διάστημα Δ του πεδίου ορισμού της.
Μονάδες 5
Α3.	Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

α.	Μια συνάρτηση f με πεδίο ορισμού Α λέγεται περιττή αν για κάθε :


και .

β.	Η συνάρτηση  με α > 1 είναι γνησίως φθίνουσα στο R.

γ.	Η εξίσωση συνx = συνθ , έχει λύσεις x = 2κπ + θ ή x = 2κπ – θ με .
δ.	Κάθε σταθερό πολυώνυμο είναι μηδενικού βαθμού.

ε.	Για κάθε α >0 και α ≠ 1 ισχύει .
Μονάδες 5x2=10
ΘΕΜΑ     24
α) Να χαρακτηρίσετε ως σωστή(Σ) ή λάθος (Λ),κάθε μια από τις παρακάτω προτάσεις
   i) Ένα σύστημα εξισώσεων που δεν έχει καμία λύση λέγεται αδύνατο.
   ii) logα(θ1θ2) = logαθ1logαθ2
   iii) το σταθερό πολυώνυμο 0 λέγεται μηδενικό πολυώνυμο.
   iv) ημ300 = 1
                                                                                                                    (μονάδες 10) 
β) Να αντιστοιχίσετε  τις παρακάτω εξισώσεις με τις λύσεις τους
                 εξίσωση                                  λύσεις
             1) ημx= ημθ                            i)  x = κπ + θ
             2) συνx = συνθ                       ii) x = 2κπ  θ ή x= 2κπ + πθ
             3) εφx = εφθ                           iii)  x = 2κπ θ                                (μονάδες  9)
γ) Να αποδείξετε ότι ένα πολυώνυμο P(x) έχει παράγοντα το xρ αν και μόνο αν
    το ρ είναι ρίζα του P(x), δηλαδή αν και μόνο αν P(ρ) = 0.                      (μονάδες 6)




ΘΕΜΑ     25
Α1. Να δώσετε τον ορισμό της εκθετικής συνάρτησης με βάση ένα θετικό αριθμό α.
Α2. Πότε δύο συστήματα εξισώσεων λέγονται ισοδύναμα;
Α3. Να αποδείξετε ότι το υπόλοιπο υ της διαίρεσης ενός πολυωνύμου P(x) με το (x – ρ) είναι ίσο με την τιμή του πολυωνύμου για x = ρ, δηλαδή υ = P(ρ).
Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεων σας την λέξη Σωστό ή Λάθος, δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.
1. 
Ισχύει ότι , για κάθε γωνία ω.
2. 
Η συνάρτηση  f(x) = ρημ(ωx) είναι περιοδική, με περίοδο  (ω>0).
3. Η συνάρτηση f(x) = αx, με 0 < α < 1 είναι γνησίως αύξουσα. 

ΘΕΜΑ    26
Α1) Να αποδειχθεί ότι για κάθε γωνία ω ισχύει ότι: συν2ω+ημ2ω=1        (μονάδες 11)
Α2)  Να απαντήσετε με Σωστό ή Λάθος στα παρακάτω:
α) συν(-ω)=-συνω  
β) Το υπόλοιπο της διαίρεσης ενός πολυωνύμου P(x) με το χ-ρ είναι ίσο με την τιμή του πολυωνύμου P(x) για χ=ρ
γ) log(θ1θ2)=logθ1logθ2                                                                                
Α3) Να συμπληρώσετε τα κενά:

α) εφx=εφθ x= …………… β) Οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων y=logx και y=10x είναι συμμετρικές ως προς ………………………………………………….

γ) logααx=…..        δ) = ……..     ε) logα1=….                                  (μονάδες 10)

ΘΕΜΑ  27
Α) Αν θ1 , θ2 πραγματικοί αριθμοί, με θ1 >0 και  θ2 >0,  να αποδείξετε ότι:    ln(θ1.θ2) = lnθ1 + lnθ2           
Μονάδες 10) 
Β) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση στις παρακάτω προτάσεις :
1)  Οι συναρτήσεις f(x) =ex και  g(x)= lnx, είναι συμμετρικές ως προς την ευθεία:
   α)   άξονας x΄x        β) άξονας  y΄y        γ)  y=1        δ)  y=x        ε) y = -x   
    2) Η ασύμπτωτη της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f(x)=ex είναι η ευθεία:
    α)   άξονας x΄x       β) άξονας  y΄y        γ)  y=1        δ)  y=x        ε) y = -x   
  3) Η ασύμπτωτη γραφικής παράστασης της συνάρτησης g(x)= lnx, είναι   η ευθεία:
   α)   άξονας x΄x        β) άξονας  y΄y        γ)  y=1        δ)  y=x        ε) y = -x   
4) Η συνάρτηση g(x)=lnx, έχει πεδίο ορισμού το σύνολο: 



   α)  (0, + )          β)  (-, 0)          γ) R            δ) (0, 1)            ε) (1, +) 
5) Η συνάρτηση f(x) =ex  έχει σύνολο τιμών: 

   α) το R επειδή ex >0 για κάθε x  R       

   β) το (0, + )  επειδή x>0 


   γ) το (0, + )  επειδή ex >0  για κάθε x R  

   δ) το (0, + )  επειδή ex >0, αφού x>0
    (Μονάδες 5x2 =10








Α Σ Κ Η Σ Ε Ι Σ
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ – ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ
ΘΕΜΑ   1
Δίνεται η συνάρτηση φ(x)=2x2-4x-6
α. Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα τιμών:
	X
	-2
	-1
	ο
	1
	2
	3
	4

	φ(x)
	
	
	
	
	
	
	



 β. Να εξετάσετε αν η συνάρτηση φ(x) είναι άρτια ή περιττή. 
 γ. Να επιλύσετε αλγεβρικά τις φ(x)=0 και της φ(x)>0.
 δ. Να γράψετε σε ποια διαστήματα  είναι γνησίως αύξουσα και σε ποια γνησίως  φθίνουσα.
 ε. Για ποια τιμή του x η φ έχει ελάχιστη τιμή και ποια είναι αυτή;
στ. Έχει η γραφική παράσταση άξονα συμμετρίας; Ποιος είναι αυτός;
25 μονάδες
ΘΕΜΑ  2

Δίνεται το σύστημα   (Σ):  R

Β1.  Nα  υπολογίσετε  τις  ορίζουσες  D,  Dx,  Dy 					             Μονάδες  9

Β2.  Να  διερευνήσετε το  σύστημα  για  τις  διάφορες  τιμές  του   		            Μονάδες  16

ΘΕΜΑ   3

              Δίνεται το σύστημα 
1. 

Να αποδείξετε ότι για λ 3 και λ-3 το σύστημα έχει μοναδική λύση και
να  βρεθεί αυτή η λύση.                                                         (Μον.12)
 2.  Να αποδείξετε ότι για λ=-3 το σύστημα είναι αδύνατο.         (Μον. 6)
 3.  Να αποδείξετε ότι για λ=3 το σύστημα έχει άπειρες λύσεις  και να    
      βρεθούν ποιάς μορφής είναι οι λύσεις αυτές.                         (Μον. 7) 

ΘΕΜΑ   4
Α)  Δίνεται ένα σύστημα (Σ1) με  D = λ2 - 1 ,  Dx = λ+1  και  Dy =λ-1.       Να εξετάστε αν το σύστημα (Σ1)  έχει άπειρες λύσεις.   (Μονάδες 5) 

Β) Δίνεται το σύστημα  (Σ) : 

1) Να υπολογίσετε τις ορίζουσες  του συστήματος (Σ).                             (Μονάδες 9)
2)  Για ποιες τιμές του α το σύστημα έχει μοναδική λύση;                                         (Μονάδες 2)
3) Να βρείτε τη μοναδική λύση (x0, y0), για τις διάφορες τιμές της παραμέτρου α. (Μονάδες 4)  
4) Να βρείτε την τιμή της παραμέτρου α, ώστε για τη λύση (x0, y0) του συστήματος να ισχύει:  3x0  + y0 = 1 
                                                                                                          (Μονάδες 5)
ΘΕΜΑ   5
Α. Να προσδιορίσετε το πλήθος των λύσεων των παρακάτω συστημάτων, χωρίς να  τα λύσετε : 


     i)                                       ii) 
Β. Σε έναν αγώνα το παιδικό εισιτήριο κοστίζει 2,5 € και το εισιτήριο ενός ενήλικα 6 € . Τον αγώνα παρακολούθησαν 1.400 άτομα και εισπράχθηκαν 5.600 €. Να  βρείτε πόσα ήταν τα παιδιά και πόσοι οι ενήλικες που παρακολούθησαν τον αγώνα.                                                     (Μονάδες : 10 + 15) 

ΘΕΜΑ   6
Έστω μια συνάρτηση f με πεδίο ορισμού το [-3,3]. η οποία είναι περιττή και γνησίως φθίνουσα στο διάστημα 
[-3,3].
1.     Αν είναι f(-2)=15, να υπολογιστεί το f(2).                5 Μονάδες
2. Αν η f παρουσιάζει μέγιστο για x = -3 το f(-3) = 35 να δείξετε ότι η f παρουσιάζει ελάχιστο για x = 3 και να βρεθεί η ελάχιστη τιμή της.                                8 Μονάδες
3. Να λυθεί η ανίσωση f(-2x) < f(2).                         7 Μονάδες
4. Αν είναι f(x) = -x3 – x + 5 , να βρεθεί ο τύπος της συνάρτησης g που προκύπτει από μετατόπιση της Cf κατά 2 μονάδες αριστερά και 5 μονάδες κάτω.           5 Μονάδες




ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΑ
ΘΕΜΑ  1
1.  Να αποδείξετε ότι:     	             Μονάδες  13

2.  Nα λύσετε την εξίσωση:                 Μονάδες  12

ΘΕΜΑ   2
Α. Να βρεθούν οι παρακάτω τριγωνομετρικοί αριθμοί:
α. συν330ο        = ………………
β. συν (-300ο) = ………………
γ. συν (-210ο) = ………………
δ. συν240ο       = ………………
Β. 1. Από τις παρακάτω τιμές δεν μπορεί να είναι ημίτονο γωνίας η:


α.     β .    γ.    δ.      ε.  
   2. Για οποιαδήποτε γωνία x:
        α. συνx <-1 ,         β.  συνx >1  ,        γ. -1≤ συνx ≤ 1 ,   δ. το συνx δεν ορίζεται ,  ε. δεν ισχύει  
        κανένα από τα προηγούμενα.
   3. Να λύσετε την εξίσωση ημ2x + 5συν2x=4                                                                                                             (25 μονάδες)
ΘΕΜΑ  3

Δίνεται  η  συνάρτηση   .

α. Να  λυθεί  η  εξίσωση  .                                                                              (9 μόρια)

β. Να  βρείτε  την  περίοδο , την  μέγιστη  και την  ελάχιστη  τιμή  της  συνάρτησης .
                                                                                                                                              (6 μόρια)

γ.  Να βρείτε  για ποιες  τιμές  του  x , ισχύει   .                                            (10 μόρια)



ΘΕΜΑ  4

Η συνάρτηση f(x)= α + β.συν2x  με β>0, έχει μέγιστη τιμή το 4 και η γραφικής της παράσταση διέρχεται από το σημείο Μ(,-5).
Β1. Να βρείτε τα α και β.
Β2. Για α=-2 και β=6:
      i. Να βρείτε την περίοδο Τ της συνάρτησης f.
 ii.Να βρείτε την μέγιστη και την ελάχιστη τιμή της συνάρτησης f .
iii.Να βρείτε τις τιμές του x για τις οποίες η συνάρτηση f παρουσιάζει την ελάχιστη   τιμή της.
vi.Να βρείτε τα κοινά σημεία της συνάρτησης f με την ευθεία y=1.

ΘΕΜΑ  5
Δίνεται η συνάρτηση f(χ)=α.συν( όπου α,βΑν γνωρίζετε ότι η γραφική παράσταση της f διέρχεται από τα σημεία Α(0,-2) και Β(,β) τότε:
α. να αποδείξετε ότι α=-2  και β=2                                                                                       (μονάδες 8)                        
β. Να βρείτε τη μέγιστη και ελάχιστη τιμή της συνάρτησης f καθώς και την περίοδό της   (μονάδες 9)                                                                                                           
γ. Να λύσετε την εξίσωση f(χ)=1                                                                                         (μονάδες 8)   

ΘΕΜΑ   6


  Αν  και   , τότε:                                                                                                            
 Β1. Να βρείτε τους άλλους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας  x rad. (Μονάδες  8)           

Β2. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:        . (Μονάδες 4 )      

Β3. Να λύσετε την εξίσωση :     .                    (Μονάδες  13)
ΘΕΜΑ   7


Δίνεται  η παράσταση  


Γ1. Να δείξετε ότι Α=1+                                 (μοvάδες 10)                                

Γ2. Αν  να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης Α          (μοvάδες 7)     

Γ3. Να λύσετε την εξίσωση                   (μοvάδες 8)                                

ΘΕΜΑ   8
Α) Να λύσετε τις παρακάτω τριγωνομετρικές εξισώσεις:


i)                                                                                                             (8 μονάδες)     

ii)                                                                                                          (12 μονάδες)

Β) Να διαπιστώσετε αν ο αριθμός  επαληθεύει και τις δύο παραπάνω εξισώσεις.                                                                     
                                                                                                                                          (5 μονάδες)
ΘΕΜΑ   9

Δίνεται η συνάρτηση 

Β1. Να βρείτε την τιμή του α, αν                                                           (ΜΟΝΑΔΕΣ 6)
Για την τιμή α = 3:
Β2. Ποια είναι η μέγιστη και ποια η ελάχιστη τιμή της συνάρτησης f και ποια η περίοδος της;				                                                                                             (ΜΟΝΑΔΕΣ 6)
Β3. Να λυθεί η εξίσωση f(x) = 4			                                            (ΜΟΝΑΔΕΣ 13)

ΘΕΜΑ  10
Α. α) Να μετατρέψετε σε μοίρες τις γωνίες : 



        i)    rad                   ii)   rad                  iii)   rad   
     β) Να μετατρέψετε σε  rad  τις γωνίες : 
       i) 120◦                   ii) 135◦                iii) 150◦                                                           (Μονάδες : 3 + 3 ) 

Β. Να λύσετε τις εξισώσεις : 

    α) (1+ημχ) ∙ (εφχ + ) = 0                  β) 4συν2χ – 4συνχ – 3 = 0                       (Μονάδες : 8 + 11 ) 

ΘΕΜΑ  11

Δίνεται η παράσταση                  

και η εξίσωση                              (1)

Α. Να υπολογίσετε την παράσταση.                                                 Μονάδες 12

Β. Για, να λύσετε την εξίσωση (1).                                          Μονάδες 13
ΘΕΜΑ   12
                    Δίνονται οι παραστάσεις:  Α=1-2ημx    και     Β=1-2συν2x
                    α. Να αποδείξετε ότι:
                                                                                                           (Μονάδες 12)   
                β.  Να λύσετε την εξίσωση:                                                   (Μονάδες 13)     
ΘΕΜΑ   13

Δίνεται η συνάρτηση    και πεδίο ορισμού Α = [0, 2π], που η γραφική της παράσταση φαίνεται στο παρακάτω σχήμα.


Δ1.	Με βάση το σχήμα να βρείτε τα ακρότατα της και τις τιμές του x για τις οποίες παρουσιάζει την ελάχιστη τιμή της.

Δ2.	Να υπολογίσετε την περίοδο Τ της συνάρτησης καθώς και τα ρ, ω.


Δ3.	Αν  να λυθεί η εξίσωση  στο διάστημα [0,π].

Δ4.	Να συγκρίνετε τις τιμές , αιτιολογώντας την απάντησή σας.
Μονάδες 8 + 6 + 6 + 5 = 25
ΘΕΜΑ   14
 Δίνεται η συνάρτηση f(x)= (λ – κ)∙ημ[(3λ + 4κ)∙x] με  κ, λ  IR , (3λ + 4κ) > 0 και (λ – κ) > 0. Η f έχει μέγιστη τιμή το 3 και περίοδο   Τ = π.
Β1. Να βρείτε τις τιμές των κ, λ. 
Αν κ = -1 και λ = 2, τότε:
B2. Να μελετήσετε τη συνάρτηση f στο διάστημα [0, π] και να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f  στο διάστημα [0, π].

B3. Να βρείτε τα κοινά σημεία της γραφικής παράστασης της f με την ευθεία .
Μονάδες 8+10+7=25
ΘΕΜΑ  15

Η συνάρτηση f(x)=α+ β.συν2x  με β>0, έχει μέγιστη τιμή το 4 και η γραφικής της παράσταση διέρχεται από το σημείο Μ(,-5).
Β1.Να βρείτε τα α και β.
Β2.Για α=-2 και β=6:
      i. Να βρείτε την περίοδο Τ της συνάρτησης f.
 ii.Να βρείτε την μέγιστη και την ελάχιστη τιμή της συνάρτησης f .
iii.Να βρείτε τις τιμές του x για τις οποίες η συνάρτηση f παρουσιάζει την ελάχιστη   τιμή της.
vi.Να βρείτε τα κοινά σημεία της συνάρτησης f με την ευθεία y=1.

ΘΕΜΑ  16

Δίνεται  η  συνάρτηση   .

α. Να  λυθεί  η  εξίσωση  .                                                                              

β. Να  βρείτε  την  περίοδο , την  μέγιστη  και την  ελάχιστη  τιμή  της  συνάρτησης .

γ.  Να βρείτε  για ποιες  τιμές  του  x , ισχύει   .                                               
ΘΕΜΑ    17

Ο πληθυσμός βακτηριδίων σε ένα οργανισμό μετά τη χορήγηση φαρμάκου αυξομειώνεται περιοδικά σύμφωνα με τον τύπο:  σε εκατομμύρια, όπου t ο χρόνος σε ώρες μετά τη χορήγηση του φαρμάκου.
 Να βρείτε:
α) τον αρχικό πληθυσμό βακτηριδίων του οργανισμού.
β) την περίοδο του φαινομένου.
γ) τη μέγιστη και την ελάχιστη τιμή του πληθυσμού καθώς και τις αντίστοιχες ώρες που εκδηλώνονται οι ακρότατες τιμές του πληθυσμού στο πρώτο 24ωρο.
δ) τις ώρες του πρώτου 24ώρου που ο πληθυσμός είναι 6 εκατομμύρια



ΠΟΛΥΩΝΥΜΑ
ΘΕΜΑ   1
Δίνεται το πολυώνυμο P(x) = x4 +αx3 +βx2 –2x + 4, όπου α, βIR. Το P(x) έχει παράγοντα το x – 1 και το υπόλοιπο της διαίρεσης του P(x) με το x + 1 είναι το 6.
Β1.	Να δείξετε ότι α = –1 και β = –2.                                                      Μονάδες 7
Β2.	Να λύσετε την εξίσωση P(x) = 0.                                                       Μονάδες 6
Β3.	Να λύσετε την ανίσωση P(x) > 0.                                                       Μονάδες 5

Β4.	Να λύσετε την εξίσωση συν4x –συν3x + 2ημ2x –2συνx + 2 = 0 στο διάστημα [– , π).             
ΘΕΜΑ   2

Δίνεται το πολυώνυμο P(x), βαθμού , για το οποίο ισχύει :


, για κάθε  .
Αν το υπόλοιπο της διαίρεσης του P(x)  με το x-1 είναι 2:

Γ1. Να βρείτε το υπόλοιπο της διαίρεσης του P(x) με το πολυώνυμο .


Γ2. Αν το πηλίκο της διαίρεσης του P(x) με το πολυώνυμο είναι το  : 

ΘΕΜΑ   3
    α)Να  βρεθούν τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της συνάρτησης P(x):

i. με τον άξονα .         ii.με την ευθεία y=2
    β)Να βρείτε τα διαστήματα στα οποία η γραφική παράσταση της συνάρτησης P(x)    είναι πάνω από 
        την ευθεία y=2. 
ΘΕΜΑ   4

 Δίνεται το πολυώνυμο:    


Α.         Να βρεθεί το  ώστε η αριθμητική τιμή του πολυωνύμου  για 


               να είναι ίση με                                                Μονάδες 7



Β.        Για    να βρεθεί το πηλίκο  και το υπόλοιπο της διαίρεσης του  πολυωνύμου    με το  πολυώνυμο                                                              Μονάδες 8

Γ.         Να λυθεί η ανίσωση:  

ΘΕΜΑ   5
Έστω το πολυώνυμο P(x) = αx3 + βx2 -2x + α + 7. Δίνεται ότι το x + 2 είναι παράγοντας του P(x) και το υπόλοιπο της διαίρεσης του P(x) με το (x + 1) είναι ίσο με 8.
1. Να αποδείξετε ότι α = 1 και β = -1.                 Μονάδες 8
2. Να κάνετε την Ευκλείδεια διαίρεση P(x):(x2 – 2x) και να γράψετε την ταυτότητα της.                                                                         Μονάδες 8
3. Να λύσετε την ανίσωση P(x) < 8.                    Μονάδες 9

ΘΕΜΑ   6
Έστω πολυώνυμο P(χ)=x3+αχ2+βχ+4 με α,βR το οποίο έχει παράγοντες τους χ+1,χ-2
α. Να αποδείξετε ότι α=-3 και β=0                                                                                         (μονάδες 7)                                         
β. Για τις παραπάνω τιμές των α, β να λύσετε την εξίσωση P(χ)=0                                 (μονάδες 7)                          
γ. Έστω C η γραφική παράσταση συνάρτησης f(χ)=P(χ) με α=-3 και β=0
να βρείτε :(i)το σημείο τομής της C με τον άξονα y΄y                                                        (μονάδες 4)                                         
(ii) τις τιμές του χ για τις οποίες ή C είναι πάνω από τον χ΄χ                                            (μονάδες 7)                       

ΘΕΜΑ    7

Δίνεται  το  πολυώνυμο  .


 α. Να βρεθεί η  τιμή  του  α  ώστε  το  να  έχει  παράγοντα  το  .                   (7 μόρια)            


 β. Για   ,να  λυθεί  η  εξίσωση  .                                                              (10 μόρια)


 γ. Για   , να  κάνετε  την  διαίρεση    και  να  γράψετε  την  ταυτότητα  της    
     διαίρεσης.                                                                              (8 μόρια)

ΘΕΜΑ    8


Δίνεται το πολυώνυμο P(x)=χ(x+λ) +κχ+5 με παράγοντα το χ-1 και P(-2)=3 
 A) Bρειτε τα κ,λ                                                                                                      ΜΟΝΑΔΕΣ 9
Β) Αν κ=-1 και λ—5
1) Λύστε την εξίσωση  P(x)=0                                                                                 MONAΔEΣ  8

2) Λύστε την ανίσωση  P(x)8                                                                               MONAΔEΣ  8 
ΘΕΜΑ    9
Δίνεται τo πολυώνυμο P(x) = 2x3  + αx2 + βx + 6 , όπου x πραγματικός αριθμός.
Α) Αν η αριθμητική τιμή του πολυωνύμου P(x) για x = 3 είναι ίση με 30 και το x−1 
     είναι παράγοντας του P(x), να αποδείξετε ότι α = −1 και β = −7                               [Μονάδες 13]
Β) Κατόπιν αφού αντικαταστήσετε τα α, β που βρήκατε στο ερώτημα Α), να λύσετε   την ανίσωση   P(x) ≥ 0                                                                           [Μονάδες 12]
ΘΕΜΑ    10
Δίνεται  το  πολυώνυμο   Ρ(x) = 2x3 + αx2 + βx – 20,  α, β R

Δ1.  Αν το  Ρ(x)  έχει παράγοντα το  x + 2  και το υπόλοιπο της διαίρεσής του με το  x + 1  είναι ίσο
        με  –16  να δείξετε ότι:   α = 12   και   β = 6	            Μονάδες  10

Δ2.  Να λύσετε την εξίσωση:   Ρ(x) = 0		             Μονάδες  10

Δ3.  Για ποιές τιμές του  x  η γραφική παράσταση της πολυωνυμικής συνάρτησης  Ρ(x)  βρίσκεται 
        κάτω από τον άξονα  x’x ;			             Μονάδες  5


ΘΕΜΑ    11


Το πολυώνυμο  ,όπου    έχει ρίζα το 1.

Α. Να βρείτε την τιμή του .                                                                                                         Μονάδες 8

Β. Για, 

     i)    Να λύσετε την ανίσωση.                                                                                  Μονάδες 9


     ii)   Να βρείτε το υπόλοιπο της διαίρεσης του πολυωνύμου  με το            Μονάδες 4

     iii)  Να εξετάσετε αν ο αριθμός  2013  είναι ρίζα του πολυωνύμου.                   Μονάδες

ΘΕΜΑ    12
              Δίνεται  το πολυώνυμο P(x)= x3+(2α+1)x2-(α+β)x-9 όπου α, β .
  Α. Αν το -3 είναι ρίζα του P(x) και το υπόλοιπο της διαίρεσης του P(x) δια το x+1   είναι -8, τότε να  βρείτε τις τιμές των α και β.                                                                                                 (Μονάδες 08)	                                                                                                                       
 Β.  Αν α=2 και β= -5 τότε:
              α) Να λύσετε την εξίσωση:  Ρ(x)=0                                            (Μονάδες 08)   

               β) Να λύσετε την ανίσωση:                                                     (Μονάδες 09)                                 

ΘΕΜΑ    13

Δίνεται το πολυώνυμο το οποίο έχει παράγοντα το .

Β1.	Να αποδείξετε ότι .


Β2.	Να κάνετε την διαίρεση του  με το  και να γράψετε την ταυτότητα της.

Β3.	Να λύσετε την ανίσωση .                                   Μονάδες 8 + 8 + 9 = 25

ΘΕΜΑ    14
Δίνεται το πολυώνυμο P(x) = x3 + αx2 – 5x + β, με α, β ΙR.
Γ1. Αν το P(x) έχει παράγοντες το x – 1 και το x + 3, να βρείτε τις τιμές των α και β.
Αν α = 1 και β = 3
Γ2. να λύσετε την εξίσωση P(x) = 0.
Γ3. να γράψετε την ταυτότητα της Ευκλείδειας διαίρεσης P(x): (x2 + 3x + 4). 

Γ4. να λύσετε την ανίσωση: P(x) ∙ Q(x) > 0, αν                         Μονάδες 6+5+6+8=25

ΘΕΜΑ 15


Θεωρούμε  το  πολυώνυμο  , .





1.    Αν το    είναι πολυώνυμο 3ου  βαθμού και το υπόλοιπο της διαίρεσης   είναι    να υπολογίσετε τα   και  .


2.   Αν    και   τότε : 

α.   Να γράψετε την ταυτότητα της διαίρεσης .

β.   Να λυθεί η εξίσωση   .

         γ.   Να λυθεί η ανίσωση   
ΘΕΜΑ 16

Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x) = (λ+1) x3 + ( x -1)2 ημλ + x -1, όπου λ.
  α) Να βρεθεί η τιμή του λ για την οποία το υπόλοιπο της διαίρεσης του Ρ(x) με το x-1 να είναι ίσο με το 2.                                                                                                 

  β) Να βρεθούν οι τιμές του λ, ώστε το Ρ(x) να έχει ρίζα το μηδέν.         
 γ) Για λ=0 να λυθεί η εξίσωση: Ρ(x) = 1.    

ΘΕΜΑ  17
΄Εστω  Ρ(χ) = χ3+αχ2+7χ-3   και   Q(χ) = (β+1-χ)χ2+γ(χ-1)+γ-3  
1. Να βρείτε τα  α, β,γ  έτσι ώστε   Ρ(χ)=Q(χ) και το χ-1 να διαιρεί το Ρ(χ).
2. Να βρεθεί το πηλίκο της διαίρεσης  Ρ(χ):(χ-1)
3. Να  λυθεί η εξίσωση  Ρ(χ)=0
4. Να λυθεί η ανίσωση Q(χ)>=0 

ΘΕΜΑ  18
Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(χ) = χ4 +αχ3 -3χ2 +4χ -4     και το Q(x) που είναι 3ου βαθμού.
 Α.                                               (μον. 20)
     ι.  Nα γράψετε το βαθμό, τους συντελεστές και το σταθερό όρο του Ρ(χ).
       ιι.	Να βρεθεί το α ώστε το χ+2 να διαιρεί το Ρ(χ)
Β.   Αν α = -1, να απαντήσετε στα παρακάτω:             (μον. 50)
ι.  Ποιος από τους αριθμούς  1 ,  2 ,  -1  είναι ρίζα του Ρ(χ) και γιατί;
ιι. Είναι  το χ-1 παράγοντας του Ρ(χ) και γιατί;
ιιι. Να βρείτε το πηλίκο και το υπόλοιπο της διαίρεσης Ρ(χ):(χ-3) με σχήμα Horner
iv. Να γίνει η διαίρεση Ρ(χ):(χ2 -4) και να γράψετε την Τ.Ε.Δ. της διαίρεσης αυτής.
v. Να λύσετε την εξίσωση Ρ(χ)=0
Γ. Να βρείτε το Q(x) έτσι ώστε, διαιρούμενο με το χ2-χ+3  δίνει πηλίκο 2χ-1 και υπόλοιπο χ-17.   (μον. 6)


ΘΕΜΑ  19

       Έστω το πολυώνυμο .
	1) Ποιος ο βαθμός του P(x) για τις διάφορες τιμές της παραμέτρου α ;
	2) Ποια η τιμή του α ώστε το 1 να είναι ρίζα του P(x) ;
	3) Πότε είναι το μηδενικό πολυώνυμο και πότε είναι μηδενικού βαθμού ;
	4) Ποιο το α ώστε P(0) = 2013 ;


ΕΚΘΕΤΙΚΕΣ - ΛΟΓΑΡΙΘΜΙΚΕΣ
ΘΕΜΑ   1
Δίνεται η συνάρτηση f(x) = log(4x – 2).
Δ1.	Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f και να αποδείξετε ότι η γραφική παράσταση της f έχει μοναδικό κοινό σημείο με την ευθεία y = 1 – log5.                                                                          Μονάδες 6

Δ2.	Να λύσετε την ανίσωση .	                    	Μονάδες 6


Δ3.	Να λύσετε την εξίσωση f(x) + f() = 1 + log.          Μονάδες 8


Δ4.	Να λύσετε την εξίσωση ημ2x = f() + f(1) – f().	                                          Μονάδες 5
ΘΕΜΑ    2

Έστω η συνάρτηση f(x) = k+log(x2-3) , k.
1. Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f.
2. Να υπολογίσετε την τιμή του k ώστε f(2)= log100.
3. Για k=2 :

  α)Nα βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης την με την ευθεία : 
 β) Nα λυθεί η ανίσωση : f(x) >2.       
ΘΕΜΑ    3


 Δίνεται η συνάρτηση  για κάθε  .  

α.   Να βρείτε τις τιμές του , ώστε η συνάρτηση   f  να είναι γνησίως αύξουσα.    (Μονάδες 10)

β.  Αν η  f  είναι γνησίως αύξουσα  και ,
      i.   Nα υπολογίσετε το   α .                                                              (Μονάδες 07)


      ii.   Για  να  λύσετε  την  ανίσωση              (Μονάδες08)

ΘΕΜΑ    4


Δίνονται οι συναρτήσεις  και .


Δ1.Να βρείτε το πεδίο ορισμού των συναρτήσεων  και .  Μονάδες 10

Δ2.Να λύσετε την εξίσωση: .

ΘΕΜΑ   5

             Δίνεται η συνάρτηση:    

Α.         Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της συνάρτησης                     Μονάδες 6

Β.         Να λυθεί η εξίσωση:                                                Μονάδες 9



Γ.         Να βρεθούν οι τιμές του  για τις οποίες η γραφική παράσταση της  συνάρτησης  βρίσκεται πάνω από τον άξονα                                                      Μονάδες 10

ΘΕΜΑ   6
Δίνεται η συνάρτηση f(χ)=ln(3e2x­eχ-2)
α. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f                                                                                (μονάδες 10)                        
β. Να βρείτε την τεταγμένη του σημείου της γραφικής παράστασης με τετμημένη ln2 και να βρείτε τη θέση του σημείου ως προς τον άξονα χ΄χ                                                                       (μονάδες 5)                              
γ. Να λυθεί η εξίσωση f(χ)=3χ ως προς χ                                                                        (μονάδες 10)                       

ΘΕΜΑ    7


Δίνεται η  συνάρτηση   όπου   πραγματικός αριθμός.
i) 

Βρείτε για ποιες τιμές του   ορίζεται η  .			(ΜΟΝ.7)
ii) 

Βρείτε για ποιες τιμές του    η   είναι γνησίως αύξουσα.  (ΜΟΝ.8)
iii) 

Αν , να λύσετε την εξίσωση  		 (ΜΟΝ.10)

ΘΕΜΑ    8


Δίνονται  οι  συναρτήσεις    και  . 
α. Να βρείτε  το  πεδίο  ορισμού  των  δύο  συναρτήσεων.                                (8 μόρια)

β. Να  δείξετε  ότι                                                 (7 μόρια)    

γ. Να  λυθεί  η  εξίσωση  .                                             (10 μόρια)


ΘΕΜΑ    9


Δίνεται η συνάρτηση f(x)=ln(e-2)-ln(e-1)
Α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f                                                                           ΜΟΝΑΔΕΣ 7

Β) Να αποδείξετε ότι f(x)=ln (1-)                                                                        ΜΟΝΑΔΕΣ 7
  Γ) Να λύσετε την εξίσωση f(x)=-ln2                                                                           MONAΔΕΣ 6
Δ) Nα αποδείξετε ότι η γραφική παράσταση της f  δεν τέμνει την ευθεία  με εξίσωση ψ=χ        MONΑΔΕΣ  5
ΘΕΜΑ  10
Δίνεται η συνάρτηση f(x) = α + ln(ex −2), όπου α πραγματικός αριθμός.
Α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f                                [Μονάδες 8]
Β) Να βρείτε το α ώστε η γραφική παράσταση της f  να διέρχεται από το σημείο     Α(ln3,1)                                                                                                  [Μονάδες 9]
Γ) Για α = −1 να λύσετε την εξίσωση f(x) = 0              [Μονάδες 8]

ΘΕΜΑ 11

  Δίνεται η συνάρτηση 

     α. Να βρείτε τις τιμές του α για τις οποίες η συνάρτηση ορίζεται σε όλο το . (Μονάδες 08)


     β. Να  βρείτε τις τιμές του α ,ώστε η  να είναι γνησίως φθίνουσα στο .   (Μονάδες 08) 

     γ. Για  α=2 να λύσετε την εξίσωση :                                        (Μονάδες 09) 

ΘΕΜΑ    12

   Δίνεται  η συνάρτηση f(x) = 2x ,    xR
1. Να βρείτε το σύνολο τιμών της συνάρτησης.                      (Μον. 3)
2. Να παραστήσετε γραφικά την συνάρτηση.                          (Μον. 3)
3. Να λύσετε την εξίσωση:  2f(2x) – 5f(x) + 2 = 0                  (Μον. 10)
4. Να λύσετε την ανίσωση:  f(x2+x-2) < 1                               (Μον. 9)

ΘΕΜΑ   13
Δίνετε  η συνάρτηση  f(x)=ln(3x-5) .
Δ1. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης  f.            ( Μονάδες 5 )
Δ2. Να βρείτε το σημείο τομής της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f με τον άξονα x’x            (Μονάδες 8)
Δ3. Να βρείτε τις τιμές του x για τις οποίες η γραφική παράσταση της συνάρτησης  f βρίσκεται κάτω από τον
 άξονα x’x.                                                                            ( Μονάδες 13 )

ΘΕΜΑ    14


Δίνεται η συνάρτηση

Α.	Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της 	(Μον. 7)


Β. Να βρεθούν οι τιμές του α για τις οποίες ισχύει: 		(Μον. 8)


Γ. Να λυθεί η εξίσωση	(Μον. 10

ΘΕΜΑ   15


Δίνονται οι συναρτήσεις   f(x)=   και  g(x)=  
Δ1. Να βρείτε το πεδίο ορισμού των συναρτήσεων   f(x) και g(x)                             (μοvάδες 10)                               
 Δ2. Να λύσετε την    εξίσωση    f(x)=g(x)                      (μοvάδες 15)                                

ΘΕΜΑ  16

Δίνεται η συνάρτηση f(x) = x + ln( – 5).
Δ1. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της.                                                               (ΜΟΝΑΔΕΣ 5)	
Δ2. Να αποδείξετε ότι f(ln6) < f(ln10).                                                           (ΜΟΝΑΔΕΣ 8)

Δίνεται επίσης η συνάρτηση  . 

Δ3.Βρείτε το πεδίο ορισμού της        			                           (ΜΟΝΑΔΕΣ 8)

Δ4. Υπάρχει τιμή του α για την οποία η γραφική παράσταση της περνά από το σημείο Ν(α,0);(Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας)  				              (ΜΟΝΑΔΕΣ 4)


ΘΕΜΑ   17


Δίνονται οι συναρτήσεις    και.


Α. Να βρεθούν τα πεδία ορισμού των συναρτήσεων  και .                     Μονάδες 6

Β. Να λυθεί η ανίσωση  .                                                           Μονάδες 7

Γ.  i) Να αποδείξετε ότι                                                         Μονάδες 4


     ii)  Να λυθεί η εξίσωση                 ,   με                      Μονάδες 8

ΘΕΜΑ  18
 Δίνεται η συνάρτηση   
 Α. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f .                                (Μονάδες 06)
Β. Να λύσετε την ανίσωση:                                             (Μονάδες 09)    

 Γ.  Να λύσετε την εξίσωση:  .            (Μονάδες 10)                                                                                                                                                                                                             
ΘΕΜΑ  19

Δίνεται η συνάρτηση .
Γ1.	Να βρείτε το πεδίο ορισμού της.

Γ2.	Να αποδείξετε ότι .

Γ3.	Να λυθεί η εξίσωση .Μονάδες 8 + 8 + 9 = 25

ΘΕΜΑ  20

Δίνεται η συνάρτηση 
Δ1. Να λυθούν οι εξισώσεις:    και .
Δ2. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f.
Δ3. Να εξετάσετε αν η γραφική παράσταση της f τέμνει τους άξονες x΄x και y΄y.
Δ4. Να λυθεί η εξίσωση f(x) = ln3 – (x + 1)ln2.                      Μονάδες 8+5+5+7=25
ΣΥΝΔΥΑΣΤΙΚΕΣ
ΘΕΜΑ  1
Δίνεται το πολυώνυμο P(x) = x4 +(συνθημθ) ∙x3 +(συν2θ − ημ2θ)∙x + ημθ , 
όπου θ[0,π].
Α) Αν το P(x) έχει ρίζα το 1, να βρείτε το θ.                                                [Μονάδες 12]

Β) Αν θ = π να λυθεί η ανίσωση   ≥ P(−1)     ,  για x ≠ 3                     [Μονάδες 13]
ΘΕΜΑ 2

Δίνεται το πολυώνυμο 


Αν το  πολυώνυμο  έχει παράγοντα  το  τότε :

α.  Να υπολογίσετε την τιμή του θ                      (Μονάδες 15)


 β.  Να δείξετε ότι το πολυώνυμο :  διαιρείται με το .  (Μονάδες 10)

ΘΕΜΑ   3

Δίνεται το πολυώνυμο , 

όπου .

i. Να αποδείξετε ότι το 2 είναι ρίζα του .	                                        (Μονάδες 13)


ii. Αν , να λύσετε την εξίσωση 	            (Μονάδες 12)
ΘΕΜΑ   4
Δίνεται το πολυώνυμο: 

       


Α.       Αν το πολυώνυμο   είναι 3ου βαθμού και  έχει παράγοντα το Χ-1,  να βρεθούν τα                                         Μονάδες 8



Β.      Αν      να βρεθούν οι τιμές του  για τις οποίες ισχύει:                               Μονάδες 7
Γ.       Να λυθούν: 

          Ι)     η εξίσωση               Μονάδες 5

          ΙΙ)    η ανίσωση                              Μονάδες 5

 
ΘΕΜΑ   5

Δίνεται ο αριθμός   

 και το σύστημα:  

i) Να δείξετε ότι: .                                                                                                                          (7 μονάδες)


ii) Για  να υπολογίσετε τις ορίζουσες του συστήματος                                     (6 μονάδες)      

iii) Για  να επιλύσετε για τις διάφορες τιμές του πραγματικού αριθμού λ το σύστημα.  (12 μονάδες)                                                                                                                                              
ΘΕΜΑ   6


Έστω το πολυώνυμο  καθώς και η συνάρτηση με τύπο, όπου α πραγματικός αριθμός.
Αν είναι γνωστό πως  το πολυώνυμο P(x) έχει ρίζα το x=1, τότε:
i) Να δείξετε ότι α=1.                                                                                  (4 μονάδες)
ii) Να λύσετε την εξίσωση P(x)=0 για x πραγματικό αριθμό.              (7 μονάδες)
iii) Να λύσετε την ανίσωση: P(x)<0.                                                        (7 μονάδες)
iv) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συναρτήσεως f.                           (7 μονάδες



ΘΕΜΑ    7
Δίνονται οι αριθμοί  α = log381 + log51 - log44  και β = 2log23 + log26 – log227  και   το  πολυώνυμο  P(x) = -2αx3 + (3α+2β)x2 – 5x + 1 . 
α) Να δείξετε ότι  α =3  και β =1 
β) Για  α =3  και β =1 , να αποδείξετε ότι το υπόλοιπο της διαίρεσης P(x) : (2x +1) 
    είναι 7   και να γράψετε την ταυτότητα της διαίρεσης. 
γ) Να λύσετε την ανίσωση  P(x) > 7 

δ) Να λύσετε την εξίσωση  P[ - ()Χ ] = 7   
   
ΘΕΜΑ 8
Δίνεται το πολυώνυμο με και .
Α. Να βρεθεί ο ώστε το άθροισμα των συντελεστών του πολυωνύμου να είναι 0 (μηδέν).
Β. Αν τότε:
α) Να γίνει η διαίρεση .
β) Να λυθεί η εξίσωση 

ΘΕΜΑ 9

α) Να λύσετε την εξίσωση  (1) : log(x-1) + 1 =2 log                          
β) Αν ρ η ρίζα της (1) ,να βρεθεί η σχέση των α,βεR ώστε το πολυώνυμο  P(χ)=αχ3 + βχ2 + 3χ + 5 ,διαιρούμενο με χ-ρ να αφήνει υπόλοιπο 5.
γ) Αν  α=4ψ-1  , β=2ψ-1   να  βρεθεί ο ψεR.                                                          

ΘΕΜΑ 10
Δίνεται το πολυώνυμο: 

       

Α.       Αν το πολυώνυμο Ρ(χ)  είναι 3ου βαθμού και  έχει παράγοντα το ,  να βρεθούν τα  θ, φ.


Β.      Αν  Ρ(χ)=χ3-χ2+χ-1    να βρεθούν οι τιμές του  για τις οποίες ισχύει:   
Γ.       Να λυθούν: 

          Ι)     η εξίσωση     

          ΙΙ)    η ανίσωση     

ΘΕΜΑ  11

Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x) = (λ+1) x3 + ( x - 1)2 ∙ ημλ + x - 1, όπου λ.
α) Να βρεθεί η τιμή του λ για την οποία το υπόλοιπο της διαίρεσης του Ρ(x) με το x - 1 να είναι ίσο με 2.

β) Να βρεθούν οι τιμές του λ, ώστε το Ρ(x) να έχει ρίζα το μηδέν.
γ) Για λ = 0 να λυθεί η εξίσωση: Ρ(x) = 1.
ΘΕΜΑ   12


Θεωρούμε  το  πολυώνυμο  , .





Α)	Αν το  είναι πολυώνυμο 3ου  βαθμού και το υπόλοιπο της διαίρεσης   είναι    να υπολογίσετε τα   και  .


Β)	Αν    και   τότε : 

α.	Να γράψετε την ταυτότητα της διαίρεσης .

β.	Να λυθεί η εξίσωση  .

γ.	Να λυθεί η ανίσωση  .
ΘΕΜΑ 13


Δίνεται το πολυώνυμο  , .


α. Να αποδείξετε ότι το  είναι παράγοντας του .


β. Να βρείτε το πηλίκο της διαίρεσης του  με το .


γ. Αν το υπόλοιπο της διαίρεσης του  με το  είναι το 1, να βρείτε τη γωνία θ.
ΘΕΜΑ 14

Δίνεται το πολυώνυμο 
Α. Αν το x – 1 είναι παράγοντας του πολυωνύμου P(x), να υπολογιστεί η τιμή του κ.
Β. Για κ = -4 , να λυθεί η εξίσωση P(x) = 0.

Γ. Να λυθεί η εξίσωση .

ΘΕΜΑ  15
Δίνεται το πολυώνυμο P(x)=x3 +αx2 +8x +β 
Α) Αν το Ρ(χ)  διαιρείται με το χ-1 και το υπόλοιπο της διαίρεσης  Ρ(χ):(χ+1)  είναι -18, να βρεθούν τα α ,β.
Β) Για α = -5 και β = -4
1. να γράψετε την ταυτότητα της Ευκλείδειας διαίρεσης Ρ(χ):(χ+2)
2. να λύσετε την εξίσωση Ρ(χ)=0
3. να λύσετε την ανίσωση Ρ(χ)<0
4. να λύσετε την ανίσωση   ln3 (x-3)-5ln2 (x-3)+8ln(x-3)-4<0














	
oleObject2.bin

oleObject48.bin

oleObject49.bin

image47.wmf
log

a

q

a=q


oleObject50.bin

image48.wmf
Î


oleObject51.bin

image49.wmf
Î

¢


oleObject52.bin

oleObject53.bin

oleObject54.bin

image3.wmf
12

θ,θ0

>


image50.wmf
()

x

R


oleObject55.bin

image51.wmf
x

r

-


oleObject56.bin

image52.wmf
x

r

=


oleObject57.bin

image53.wmf
()

P

ur

=


oleObject58.bin

image54.wmf
log

a

q


oleObject59.bin

oleObject3.bin

image55.wmf
()

x

fxa

=


oleObject60.bin

image56.wmf
ln0

e

=


oleObject61.bin

image57.wmf
ln0  , 

αν   0<x<1

x

<


oleObject62.bin

image58.wmf
()ln

fxx

=


oleObject63.bin

image59.wmf
(

)

0,

+¥


oleObject64.bin

image4.wmf
(

)

(

)

(

)

1212

logloglog

×=+

aaa

qqqq


image60.wmf
mn

>


oleObject65.bin

image61.png




image62.png




image63.png
log.(6,-6,)=log.6, +log. 6.




image64.png
ooz f




image65.png




image66.png




image67.wmf
()

Px


oleObject66.bin

oleObject4.bin

image68.wmf
x

r

-


oleObject67.bin

oleObject68.bin

image69.wmf
(180)

o

sunwsunw

-=-


oleObject69.bin

image70.wmf
()

x

fxa

=


oleObject70.bin

image71.wmf
1

()

x

fx

e

æö

=

ç÷

ç÷

èø


oleObject71.bin

image72.wmf
x

Î

R


image5.wmf
(

)

Px


oleObject72.bin

oleObject73.bin

image73.wmf
x

r

-


oleObject74.bin

image74.wmf
()

P

ur

=


oleObject75.bin

image75.wmf
k

Î

Z


oleObject76.bin

image76.wmf
k

Î

Z


oleObject77.bin

oleObject5.bin

image77.wmf
k

Î

Z


oleObject78.bin

image78.wmf
3

2

p

pw

<<


oleObject79.bin

image79.png
T<w<




image80.png
cow < 0




image81.wmf
¹


oleObject80.bin

image82.wmf
¹


oleObject81.bin

image6.wmf
ρ

x

-


image83.wmf
¹


oleObject82.bin

image84.wmf
+¥


oleObject83.bin

image85.wmf
¹


oleObject84.bin

image86.wmf
¹


oleObject85.bin

image87.wmf
1

2

q

q


oleObject86.bin

oleObject6.bin

image88.wmf
1

2

log

log

a

a

J

q


oleObject87.bin

image89.wmf
´


oleObject88.bin

image90.png




image91.png
g XV




image92.png
Gy X+ Qg




image93.png




image94.png




image95.png




image7.wmf
(

)

x

fx

α

=


image96.png




image97.png
log. & +log,. 6.




image98.wmf
1

a

¹


oleObject89.bin

image99.wmf
()0

P

r

¹


oleObject90.bin

image100.wmf
()

x

fxe

=


oleObject91.bin

image101.wmf
(0,)

+¥


oleObject92.bin

oleObject7.bin

image102.wmf
()log

a

fxx

=


oleObject93.bin

image103.wmf
1

12

2

logloglog

q

qq

q

=-


oleObject94.bin

image104.wmf
¹


oleObject95.bin

image105.wmf
log11

a

=


oleObject96.bin

image106.wmf
¹


oleObject97.bin

image8.wmf
0

α1

<¹


image107.wmf
12

,0

qq

>


oleObject98.bin

image108.wmf
(

)

1212

logloglog

qqqq

=+


oleObject99.bin

image109.wmf
22

1

hmwsunw

+=


oleObject100.bin

image110.wmf
log10

x

x

qq

=Û=


oleObject101.bin

image111.wmf
¹


oleObject102.bin

oleObject8.bin

image112.wmf
α12

log(

θθ)


oleObject103.bin

image113.wmf
α1

log

θ


oleObject104.bin

image114.wmf
α2

log

θ


oleObject105.bin

image115.wmf
ρ


oleObject106.bin

image116.wmf
(

)

Px


oleObject107.bin

image9.wmf
xR

Î


image117.wmf
() 

ημωx

fx

r

=


oleObject108.bin

image118.wmf
>

θ0


oleObject109.bin

image119.wmf
<¹

0

α1


oleObject110.bin

image120.wmf
(

)

(

)

=

α

log

θ

θ

α

αlogα


oleObject111.bin

image121.wmf
()ln

fxx

=


oleObject112.bin

oleObject9.bin

image122.wmf
¥


oleObject113.bin

image123.wmf
{

'''

acbyg

acbyg

+=

+=


oleObject114.bin

image124.wmf
w


oleObject115.bin

image125.wmf
22

1

hmwsunw

+=


oleObject116.bin

image126.wmf
(

)

Px


oleObject117.bin

image10.wmf
R


image127.wmf
x

r

-


oleObject118.bin

image128.wmf
(

)

0

P

r

=


oleObject119.bin

image129.wmf
01

a

<¹


oleObject120.bin

image130.wmf
0

q

>


oleObject121.bin

image131.wmf
loglog

k

aa

qkq

=×


oleObject122.bin

oleObject10.bin

image132.wmf
ln0

e

=


oleObject123.bin

image133.wmf
(

)

x

fx

a

=


oleObject124.bin

image134.wmf
01

a

<<


oleObject125.bin

image135.wmf
x>0


oleObject126.bin

image136.wmf
()ln

fxx

=


oleObject127.bin

image11.wmf
0

α1

<<


image137.png
f(x) = Inx




image138.png




image139.wmf
0

a

>


oleObject128.bin

image140.png




image141.wmf
1

a

¹


oleObject129.bin

image142.png
a#1




image143.wmf
12

,0

qq

>


oleObject130.bin

oleObject11.bin

image144.png
8,.8.=0




image145.wmf
1

12

2

log

loglog

log

a

aa

a

q

qq

q

=-


oleObject131.bin

image146.png
log, 6
log,, 6,

= tog 0 - togac,





image147.wmf
R

k

Î


oleObject132.bin

image148.wmf
loglog

aa

k

qkq

=×


oleObject133.bin

image149.wmf
,  

xA

ύ

iscei

Î


oleObject134.bin

image12.wmf
θ0

>


image150.wmf
-

xA

Î


oleObject135.bin

image151.wmf
()()

fxfx

-=-


oleObject136.bin

image152.wmf
()

x

fxa

=


oleObject137.bin

image153.wmf
k

ÎZ


oleObject138.bin

image154.wmf
log1

a

a

=


oleObject139.bin

oleObject12.bin

image155.png




image156.png




image157.png




image158.wmf
()

2

p

sunwhmw

+=


oleObject140.bin

image159.wmf
2

p

w

T=


oleObject141.bin

image160.wmf
Û


oleObject142.bin

image161.wmf
log

a

q

a


image13.wmf
0

α1

<¹


oleObject143.bin

image162.wmf
¥


oleObject144.bin

image163.wmf
¥


oleObject145.bin

image164.wmf
¥


oleObject146.bin

image165.wmf
Î


oleObject147.bin

image166.wmf
¥


oleObject13.bin

oleObject148.bin

image167.wmf
¥


oleObject149.bin

image168.wmf
Î


oleObject150.bin

image169.wmf
¥


oleObject151.bin

image170.png




image171.png




image172.wmf
5(1)(2)

5(2)

ylc

cly

ì

-=-

ï

í

-=-+

ï

î


image14.wmf
(

)

(

)

α

log

θ

θ

α

αlogα

=


oleObject152.bin

image173.wmf
¹


oleObject153.bin

image174.wmf
¹


oleObject154.bin

image175.wmf
1

20

axy

xy

ì

-=

ï

í

+=

ï

î


oleObject155.bin

image176.wmf
,,

xy

DDD


oleObject156.bin

image177.wmf
{

cy

cy

-=

-=

2330

4640


oleObject14.bin

oleObject157.bin

image178.wmf
{

cy

cy

-=

+=

2512

3441


oleObject158.bin

image179.png
(1+09x)* + (1 - opx)




image180.png




image181.wmf
1

2


image182.wmf
3

2

-


oleObject159.bin

image183.wmf
2

2


image184.wmf
1

2

-


image15.wmf
(

)

(

)

θ

εφ

x

εφ

=


oleObject160.bin

image185.wmf
3

2


image186.wmf
()

fxx

hm

=


oleObject161.bin

image187.wmf
2

()

2

fx

=


oleObject162.bin

image188.wmf
()2(4)

gxfx

=


oleObject163.bin

image189.wmf
()1

gx

=


oleObject164.bin

oleObject15.bin

image190.wmf
3

p


oleObject165.bin

image191.png
Brl4)




image192.png
€ER.




image193.png




image194.wmf
3

5

x

sun

=-


oleObject166.bin

image195.png
N | =




image196.wmf
2

x

p

p

<<


oleObject167.bin

image16.wmf
π

x,

θκπ

2

¹+


image197.wmf
1012

5

xx

x

sunej

hm

-

K=


oleObject168.bin

image198.png
Loovvx — l2epx
- snux




image199.wmf
22

2

()2

5

xxK

hmsunhmw

-=-


oleObject169.bin

image200.wmf
442

1

xxx

A

x

hmsunsun

sun

-+

=

-


oleObject170.bin

image201.wmf

oleObject171.bin

image202.wmf
x

sun


oleObject16.bin

oleObject172.bin

oleObject173.bin

image203.wmf
4

52

xx

p

hmmep

=<<


oleObject174.bin

image204.wmf
51

x

sun

A-=


oleObject175.bin

image205.wmf

oleObject176.bin

image206.wmf
1

32

x

p

hm

æö

ç÷

+=

ç÷

èø


oleObject177.bin

image17.wmf
θ

κπ

x

+

=


image207.wmf
2

22

xx

sunhm

-=


oleObject178.bin

image208.wmf
2

x

p

=


oleObject179.bin

image209.wmf
()24x

α, x[0,π]

fx

sun

=+Î


oleObject180.bin

image210.wmf
()5

f

p

=


oleObject181.bin

image211.wmf
7

6

p


oleObject182.bin

oleObject17.bin

image212.wmf
5

4

p


oleObject183.bin

image213.wmf
4

3

p


oleObject184.bin

image214.wmf
3


oleObject185.bin

image215.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

7

2

2

21

13

2

p

efpwsunpwsunw

p

hmpwsunwsfw

æö

-×+×-

ç÷

ç÷

èø

K=

æö

+×-×-

ç÷

ç÷

èø


oleObject186.bin

image216.wmf
2

20

xx

hmsun

-+K=


oleObject187.bin

image18.wmf
Z

κ

Î


image217.wmf
K


oleObject188.bin

image218.wmf
1

K=-


oleObject189.bin

image219.png
-2B=3 —4nux




image220.png




image221.wmf
()()  ,    0 , 0

fxx

rhmwmerw

=×>>


oleObject190.bin

image222.emf

image223.wmf
()

fx


oleObject18.bin

oleObject191.bin

oleObject192.bin

image224.wmf
()4(2)

fxx

hm

=


oleObject193.bin

image225.wmf
()2

fx

=


oleObject194.bin

image226.wmf
() ,  ()

97

ff

pp


oleObject195.bin

image227.png




image228.wmf
3

2

y

=-


image19.wmf
(

)

Px


oleObject196.bin

oleObject197.bin

oleObject198.bin

oleObject199.bin

oleObject200.bin

oleObject201.bin

image229.wmf
12

2

5

)

(

t

t

f

p

hm

-

=


oleObject202.bin

image230.wmf
π

2


oleObject203.bin

oleObject19.bin

image231.wmf
2

v

³


oleObject204.bin

image232.wmf
32

8(x1).P(x)x.P(2x3)52x8x6x16

--+=----


oleObject205.bin

image233.wmf
x

Î

¡


oleObject206.bin

image234.wmf
2

x6x5

-+


oleObject207.bin

oleObject208.bin

image235.wmf
(

)

xx4

P=+


image20.wmf
10log,

x

θx

q

=Û=


oleObject209.bin

image236.wmf
y

΄y


oleObject210.bin

image237.wmf
32

()611,.

xxxx

aa

R=-++Î

¡


oleObject211.bin

image238.wmf
a

Î

¡


oleObject212.bin

image239.wmf
()

x

R


oleObject213.bin

image240.wmf
1

x

=-


oleObject20.bin

oleObject214.bin

image241.wmf
24.

-


oleObject215.bin

image242.wmf
6

a

=-


oleObject216.bin

oleObject217.bin

image243.wmf
1.

x

-


oleObject218.bin

image244.wmf
()0.

x

R>


oleObject219.bin

image21.wmf
0

q

>


image245.png




image246.wmf
32

()22

xxxx

a

R=+-+


oleObject220.bin

oleObject221.bin

image247.wmf
(

)

2

x

+


oleObject222.bin

image248.wmf
5

a

=


oleObject223.bin

image249.wmf
()0

x

R=


oleObject224.bin

oleObject21.bin

image250.wmf
5

a

=


oleObject225.bin

image251.wmf
2

()(1)

Pxx

¸-


oleObject226.bin

image252.wmf
2


oleObject227.bin

image253.wmf
2


oleObject228.bin

image254.wmf
£


oleObject229.bin

image22.wmf
11

22

ln

ln

ln

qq

qq

=


image255.png




image256.wmf
(

)

3

33

Pxxxx

a

=++-


oleObject230.bin

image257.wmf
R

a

Î


oleObject231.bin

image258.wmf
a


oleObject232.bin

image259.wmf
1

a

=-


oleObject233.bin

image260.wmf
(

)

0

Px

<


oleObject22.bin

oleObject234.bin

image261.wmf
(

)

Px


oleObject235.bin

image262.wmf
2

x

-


oleObject236.bin

image263.wmf
(

)

Px


oleObject237.bin

image264.png
eR




image265.wmf
()

0

2

Px

x

³

+


oleObject238.bin

image23.wmf
()

x

R


image266.png




image267.wmf
2

x

-


oleObject239.bin

image268.wmf
3

a

=-


oleObject240.bin

image269.wmf
()

Px


oleObject241.bin

image270.wmf
2

21

xx

++


oleObject242.bin

image271.wmf
()0

Px

<


oleObject23.bin

oleObject243.bin

image272.wmf
2

1

()

9

Qx

x

=

-


oleObject244.bin

image273.wmf
(

)

(

)

(

)

2432

1

()1113

2

Pxxxxx

kkkkl

=-+++--+


oleObject245.bin

image274.wmf
,

R

kl

Î


oleObject246.bin

image275.wmf
()

Px


oleObject247.bin

image276.wmf
():(1)

Pxx

-


image24.wmf
()0

r

R=


oleObject248.bin

image277.wmf
4

-


oleObject249.bin

image278.wmf
k


oleObject250.bin

image279.wmf
l


oleObject251.bin

image280.wmf
1

k

=


oleObject252.bin

image281.wmf
2

l

=-


oleObject24.bin

oleObject253.bin

oleObject254.bin

image282.wmf
()0

Px

=


oleObject255.bin

image283.wmf
()4

Px

<-


oleObject256.bin

image284.wmf
R

Î


oleObject257.bin

oleObject258.bin

image285.wmf
P(x)

αxαxαxα

2323

=(-4)×+(+2)×-(+8)×+6+3×


image25.wmf
()()

fxx

rhmw

=×


oleObject259.bin

image286.wmf
x-

x

-

+

+>

1

1

2

46

420

55


oleObject260.bin

image287.wmf
x

2


oleObject261.bin

image288.wmf
x-

x

-

+

æö

+

ç÷

èø

1

1

2

46

42

55


oleObject262.bin

image289.wmf
5

2


oleObject263.bin

image290.wmf
3

2


oleObject25.bin

oleObject264.bin

image291.wmf
Î

¡


oleObject265.bin

image292.wmf
1

ylog

1000

=-


oleObject266.bin

image293.wmf
()

1

x

fx

a

a

æö

=

ç÷

-

èø


oleObject267.bin

image294.wmf
x

Î

¡


oleObject268.bin

image295.wmf
a

Î

¡


image26.wmf
2

w

p

T=


oleObject269.bin

image296.wmf
(2)4

f

=


oleObject270.bin

image297.wmf
2

a

=


oleObject271.bin

image298.wmf
(1)8

fx

+<


oleObject272.bin

image299.wmf
(

)

(

)

log32log50

fxx

=-+


oleObject273.bin

image300.wmf
(

)

(

)

1

log22

2

gxx

=×++


oleObject26.bin

oleObject274.bin

image301.wmf
f


oleObject275.bin

image302.wmf
g


oleObject276.bin

image303.wmf
(

)

(

)

fxgx

=


oleObject277.bin

image304.wmf
(

)

2

1

ln.

1

x

x

e

fx

e

æö

-

=

ç÷

+

èø


oleObject278.bin

oleObject279.bin

image27.wmf
xx

ejejq

=Û=

L


image305.wmf
(

)

0.

fx

=


oleObject280.bin

image306.wmf
x


oleObject281.bin

oleObject282.bin

image307.wmf
'.

xx


oleObject283.bin

image308.wmf
1

(),

3

x

fx

a

-

æö

=

ç÷

èø


oleObject284.bin

image309.wmf
x


oleObject27.bin

oleObject285.bin

image310.wmf
a


oleObject286.bin

image311.wmf
()

fx


oleObject287.bin

oleObject288.bin

oleObject289.bin

image312.wmf
7

a

=


oleObject290.bin

image313.wmf
()(2)2

fxfx

+=


image28.wmf
log

...

x

a

a

=


oleObject291.bin

image314.wmf
2

()ln(23)

fxxx

=-+


oleObject292.bin

image315.wmf
(

)

(

)

ln1

x

gxe

=-


oleObject293.bin

image316.wmf
(2)3(1)(3)ln4

fff

+-=


oleObject294.bin

image317.wmf
()ln3()

x

fegx

=+


oleObject295.bin

image318.wmf
c


oleObject28.bin

oleObject296.bin

image319.wmf
c


oleObject297.bin

image320.wmf
1

1

x

e

-


oleObject298.bin

image321.wmf
3

()

3

x

a

fx

a

æö

+

=

ç÷

ç÷

-

èø


oleObject299.bin

image322.wmf
R


oleObject300.bin

image323.wmf
f


image29.wmf
0

a

>


oleObject301.bin

oleObject302.bin

image324.wmf
(1)()4

fxfx

+=+


oleObject303.bin

image325.wmf
Î


oleObject304.bin

image326.wmf
()log(93)

x

fx

=-


oleObject305.bin

image327.wmf
log62log(1)

af

+=


oleObject306.bin

oleObject29.bin

image328.wmf
()log2log3

x

fx

=+


oleObject307.bin

image329.wmf
2

ln(23)

xx

ee

--


oleObject308.bin

image330.wmf
ln(1)

x

e

+


oleObject309.bin

image331.wmf
x

e


oleObject310.bin

image332.wmf
ln

()ln3()

x

gxefx

=+-


oleObject311.bin

image30.wmf
1

¹


image333.wmf
g


oleObject312.bin

image334.wmf
g


oleObject313.bin

image335.wmf
(

)

(

)

log2

fxx

=


oleObject314.bin

image336.wmf
(

)

(

)

1

log42

xx

gx

-

=-


oleObject315.bin

image337.wmf
f


oleObject316.bin

oleObject30.bin

image338.wmf
g


oleObject317.bin

image339.wmf
(

)

1

4

gxf

æö

ç÷

<

ç÷

èø


oleObject318.bin

image340.wmf
log51log2

=-


oleObject319.bin

image341.wmf
(

)

5

fx

x

=


oleObject320.bin

image342.wmf
0

x

>


oleObject321.bin

image31.wmf
R

x

Î


image343.png
f(x) = In(3—x) — InGB+=x)




image344.png
f(x) < f(1)




image345.wmf
[

]

(2)(1))(0)(1)

x

ffffx

+-=-×


oleObject322.bin

image346.png
f2%) + 1) = [f0) - £k




image347.wmf
1

()ln

2

x

fx

x

-

=

-


oleObject323.bin

image348.wmf
1

(3)(4)()0

2

fff

++=


oleObject324.bin

image349.wmf
ln2

()ln(2)ln1

fxxe

+-=+


oleObject31.bin

oleObject325.bin

image350.wmf
12

22

2224

()ln()

2321

xx

xx

fx

++

+

+-

=

-×-


oleObject326.bin

image351.png
2%+1
4 2%F3
— 2





image352.png
xX+2 _3.2% _ 1





image353.wmf
1

3

x

-


oleObject327.bin

image354.wmf
42232

P(x)x()x3x2x1

sunqhmqsunq

=+-×-×+-


oleObject328.bin

image355.wmf
P()

x


image32.wmf
()

x

fxe

=


oleObject329.bin

image356.wmf
1

x

-


oleObject330.bin

image357.wmf
(

]

0,

p

Î


oleObject331.bin

image358.wmf
()P(27)

Qxx

=-


oleObject332.bin

image359.wmf
4

x

-


oleObject333.bin

image360.wmf
32

()ln()ln(12)8

Pxxxx

hmasunahmasuna

=++×-+××-


image1.wmf
α0

>


oleObject32.bin

oleObject334.bin

image361.wmf
0,

2

p

a

æù

Î

ç

ú

èû


oleObject335.bin

image362.wmf
()

x

R


oleObject336.bin

image363.wmf
2

p

a

=


oleObject337.bin

image364.wmf
()0

x

R=


oleObject338.bin

image365.wmf
(

)

(

)

(

)

432

2ln12,0,0,,.

xxxxxx

qsunjqjp

R=-+-+->ÎÎ

¡


image33.wmf
x

Î

¡


oleObject339.bin

image366.wmf
(

)

x

R


oleObject340.bin

image367.wmf
,.

qj


oleObject341.bin

image368.wmf
(

)

32

1,

xxxxx

R=-+-Î

¡


oleObject342.bin

image369.wmf
x

Î

¡


oleObject343.bin

image370.wmf
(

)

0.

x

R<


oleObject33.bin

oleObject344.bin

image371.wmf
(

)

(

)

20,0,.

ό

hmwtanwp

R=Î


oleObject345.bin

image372.wmf
(

)

2ln0.

a

R+<


oleObject346.bin

image373.wmf
(

)

log5log2log41

2log5log2log82

++-

L=

++-


oleObject347.bin

image374.wmf
2

,

33

xy

R

xy

l

l

ì

+=

ï

Î

í

+=L+

ï

î


oleObject348.bin

image375.wmf
2

3

L=


image34.wmf
log

a

k

q

=


oleObject349.bin

image376.wmf
2

3

L=


oleObject350.bin

image377.wmf
,,

xy

DDD


oleObject351.bin

image378.wmf
2

3

L=


oleObject352.bin

image379.wmf
3

()33

Pxxxax

=+--


oleObject353.bin

image380.wmf
()log(2)

x

fxa

=-


oleObject34.bin

oleObject354.bin

image381.wmf
8


oleObject355.bin

image382.png
Plr)=(a?+In"a)® —3(a+Ina) 2 +(a+In"a)r+1+In"a




image383.png
= I




image384.png




image385.png




image386.png




image387.png




image388.wmf
8

+

x


oleObject35.bin

oleObject356.bin

image389.wmf
(

)

(

)

(

)

432

2ln12,0,0,,.

xxxxxx

qsunjqjp

R=-+-+->ÎÎ

¡


oleObject357.bin

image390.wmf
1

x

-


oleObject358.bin

oleObject359.bin

oleObject360.bin

oleObject361.bin

oleObject362.bin

oleObject363.bin

image35.wmf
R

k

Î


oleObject364.bin

oleObject365.bin

oleObject366.bin

oleObject367.bin

oleObject368.bin

oleObject369.bin

oleObject370.bin

oleObject371.bin

oleObject372.bin

oleObject373.bin

oleObject36.bin

oleObject374.bin

oleObject375.bin

oleObject376.bin

image391.wmf
3

22

P

(x)2(

xx)

=-+hmq×sunq-hm

q


oleObject377.bin

image392.wmf
θ0, 2π

éù

ëû

Î


oleObject378.bin

image393.wmf
ημθ

x

-


oleObject379.bin

image394.wmf
P()

x


image36.wmf
0

q

>


oleObject380.bin

oleObject381.bin

oleObject382.bin

oleObject383.bin

image395.wmf
1

-

x


oleObject384.bin

image396.wmf
32

()58,  

όπου .

Pxxxx

kk

=-×+×+ÎZ


oleObject385.bin

image397.wmf
32

584

xxx

hmhmhm

-×+×=


oleObject386.bin

oleObject37.bin

oleObject1.bin

image37.wmf
(

)

Px


oleObject38.bin

image38.wmf
x

r

-


oleObject39.bin

image39.wmf
x

r

=


oleObject40.bin

image40.wmf
(

)

.

P

ur

=


oleObject41.bin

image41.wmf
1.....................,

2.....................,

3...........,

xxxk

xxxk

xxk

hmhmqh

sunsunqh

ejejq

=Û==Î

=Û==Î

=Û=Î

&

¢

&

¢

¢


oleObject42.bin

image2.wmf
α1

¹


image42.wmf
(),.

x

fxex

=Î

¡


oleObject43.bin

image43.wmf
f


oleObject44.bin

image44.wmf
(

)

0,

+¥


oleObject45.bin

oleObject46.bin

image45.wmf
¡


oleObject47.bin

image46.wmf
(

)

1,0

A


